



鼓励在编人员“下海”创业并非简单“停薪留职”



据报道,江苏省人力资源和社会保障厅于近日发布“关于实施重点群体创业推进行动”的通知,提出到2025年底,力争实现每年支持成功自主创业20万人。其中,对于事业单位专业技术人员离岗创业者,可在3年内保留人事关系,不影响其社保、工龄及晋升。这样的“停薪留职”规定,让很多人联想到了上世纪八九十年代出现的两次“下海潮”。但其实,这一次地方行动,与过去有着明显的时代差异。

一是,这类停薪留职,在适用人群和范围上有明显不同。众所周知,上世纪两次比较明显的体制内人员“下海潮”,具有一定的普遍性,既包括事业单位人员,也包括公务员编

制。而这次江苏的探索,主要是偏重于事业单位的专业技术人员,实际影响范围要小得多,针对性也更强。

二是,此次停薪留职,主要还是为了鼓励技术领域的创新、创业,并且是建立在科研人员数量达到一定规模的基础之上的。这与此前的“停薪留职”所对应的更复杂的社会现实,有着明显不同。因此,其真实效果,目前来看也还有待观察。

事实上,类似政策此前在多地也有尝试,且不乏国家层面的支持。如2015年5月,国务院印发的《关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》就要求,探索高校、科研院所等事业单位专业技术人员在岗创业、离岗创业有关政策,允许科研人员保留职位3年离岗创业。

此后,2017年3月,人社部又印发指导意

见,支持和鼓励专业技术人员挂职、参与项目合作、兼职、离岗创业。应该说,这些探索都有着明显的社会现实价值。

一方面,这给予了科研人员更多实现自我价值的机会。不同于一般的自动离职,“停薪留职”降低了他们创新、创业的机会成本,可减少在市场上打拼的后顾之忧。

另一方面,更多的科研人才、技术人员能够从体制内走向市场,也对促进产学研之间人才、资源的互通,从而助力提高科技成果落地转化率,以及推动相关产业升级带来帮助。

鼓励在编人员“下海”创业还可以有更完善的激励机制,社会也不妨多一些包容。让各个领域的人才流动更加充分,激发更大的社会创新、创业积极性与活力,符合公共利益及社会发展需要。

重舟

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



网约车不能变成了“乱约车”

记者近日调查发现,在网约车平台打车出行,却被司机要求收取额外费用的情况屡见不鲜。有的是上车前司机特意打来电话要求加价,有的是上车后司机提出要返程费、车费补贴等,还有司机私自多平台接单拼车的情况。(10月24日《法治日报》)

近年来,网约车行业蓬勃发展。网约车的出现,给人们在公共交通和购买汽车中间提供了一个选项,大大提高了出行效率。不过,网约车在给消费者带来便利的同时,一些网约车司机违约运营,侵害了消费者的合法权益。有的司机要求乘客加价,如果不接受只能取消本次订单。有的司机在“一口价”之外,额外收取乘客高速费。有的乘客在未选“拼车”的情况下,上车后竟发现车上还有其他同行乘客。

网约车变成“乱约车”,原因是多方面的。一些网约车平台的利益分配和派单机制不合理,平台对司机的提成过高,导致司机每一订单结算后,实际盈利偏低。司机为



“乱约车” 王铎/漫画

了提高收入,往往私自收费,强制乘客拼单。同时,网约车平台对于司机的资质审查不严格,对司机把关不严、培训缺位,导致网约车司机素质参差不齐。此外,有关部门监

管不到位,乘客维权意识不够强,在一定程度上助长了网约车司机的侥幸心理。

治理网约车乱象,规范行业发展,需要网约车平台、有关部门和全社会共同努力,形成合力。首先,平台应制定合理的分配机制,保障司机的正常收入。各地应指导平台严格落实企业主体责任,合理制定运营规则,降低过高抽成比例,切实保障从业人员合法权益,斩断“堤内损失堤外补”的逐利驱动。

其次,有关部门应加强监管,对于网约车违规运营行为依法查处。在客运站、高速收费站、学校等客流集散地常态化开展执法行动,畅通乘客投诉举报渠道,严肃查处违规收费行为,提高网约车司机的违法成本。

此外,广大乘客要提高维权意识和能力,在遇到违规收费、擅自拼车等现象时,主动要求司机扣减不合理费用,事后向网约车平台和交通执法部门投诉,运用法律武器保护自身合法权益。

张涛



一家全部确诊! 健康需要用心

随着儿童支原体肺炎的高发,近期支原体肺炎接连刷屏。日前,宁波市中医院感染肺病科收治了一位32岁的支原体肺炎患者。他住院的同时,家里的孩子也在住院,一家3人相继中招。该院感染肺病科主治医师孙鸣欢提醒,肺炎支原体具有一定的传染性,当家里有人出现发热、咳嗽等症状时,要早就诊,并且家人要做好防护,避免传染。(10月23日央广网)

据介绍,这名男子发热咳嗽3天后来到宁波市中医院就诊。当时他的体温达到39℃,肺部CT显示左肺有大片炎症。医生询问病史发现,几天前,该患者家里正在上小学的孩子已确诊支原体肺炎,目前还在医院住院治疗。这期间,他妻子也出现过反复发热咳嗽,但症状相对较轻,在家自行服药。

一家3口全部患上支原体肺炎带有一定的偶然性,但也隐藏着必然,那就是对支原体肺炎认识不足、防范不够。虽然最后一家有惊无险,全都治愈,但毕竟遭了罪,这样的教训必须认真吸取。秋冬是呼吸道传染病高发季,今年的支原体肺炎更是在全国呈迅猛之势,且多以儿童

为主。对此,专家一再提醒,支原体肺炎有儿童易感特点,成人感染也不少见。与此同时,卫生健康等部门通过各种渠道反复告诫人们,支原体肺炎虽不属于我国法定传染病,但具有传染性,一旦出现相关症状,要做好防护,避免传染给其他人。对这样的提醒,这家人显然是没有留意,或者压根没放在心上,否则就不会出现“一家3口全部确诊”。

时下流行这样一句话:健康是1,其他是后面的0,没有1,再多的0也没有意义。这话道出了健康对每个人的重要性。然而,我们究竟如何拥有健康呢?那就是做好个人防护,保持健康生活方式,做自己的健康“第一责任人”。

“人不是死于疾病,而是死于无知”,这是经常被挂在嘴边的一句话。“死于无知”,到底是对什么无知?这无知既有对专业知识的无知,也有对疾病的无知,还有对生活方式的无知,更重要的是对健康重要性的无知。守护健康是每个人的责任,我们必须加强学习,掌握更多的健康知识,我们更需要用心细心精心,时刻把健康放在心上。

栗水

非常道

正确利用时间,遇见更好的自己

时间是公平的,不会对不同的人多一分、少一秒。若时常觉得时间不足,首先要考虑时间安排是否出了问题。过度的娱乐、繁复的社交,已经在无形中成了“时间漏洞”。看似让我们从忙碌中挣脱,实则加剧着我们的精神压力。懂得正确使用时间的人,会在时间里找到自己的归属;让时间有价值,会让生命更有价值。时间用在哪里,收获就在哪里。将爱交付于时间,时间也会赋予每个人圆满的幸福。忙中偷闲,感受生活的点滴欢喜。合理规划,充分发挥时间的价值。善待时间,重获幸福的人生状态。 @新华社

微声音

一个人靠不靠谱,就看这5个细节

1.守时不拖沓。真正靠谱的人,会把和别人的约定放在心上,绝不会轻易浪费别人的时间。2.做事不敷衍。做事敷衍的人,常常漏洞百出。靠谱的人,无论做什么事都有始有终。3.收到会回复。收到回复,看似是一件很小的事,却是将心比心、待人真诚的重要表现。4.重视承诺。靠谱的人,从不轻易许诺,对于做不到的事,他们不会白白给人希望。一旦许诺了,即使再难也会尽全力做到。5.能扛事、有担当。靠谱的人,或许不是能力最强的人,但一定是负责任、有担当的人。 @人民日报